

因为爱情? 男子劫持埃航客机

前往塞浦路斯或为与前妻或前女友相会 塞总统“神评论”:总少不了女人



3月29日,在塞浦路斯东南部的拉纳卡机场,被释放的乘客离开遭劫持的埃及航空公司客机。

埃及航空公司一架客机29日遭一名埃及男子劫持,转降塞浦路斯一座机场。紧张对峙几个小时后,全部人质获释,劫机者被捕。有知情人士称,该男子为情所困,劫机前往塞浦路斯是为“看望前妻”。但随后又爆出新说法,此人出于政治动机,要挟埃及当局“释放多名女囚犯”。

声称腰缠炸弹 威胁炸机

这架航班号为MS181的空中客车320客机隶属埃及航空公司,搭载至少55名乘客和多名机组人员,29日上午从埃及地中海沿岸城市亚历山大飞往首都开罗,预计全程耗时30分钟。

然而,机上一名男子声称腰缠炸弹,威胁要炸掉客机,随后劫持该客机降落在塞浦路斯南部海滨城市拉纳卡机场。

塞浦路斯紧急情况应对部门立即封锁了这架客机降落的停机坪,并且与埃及当局协商应对之策。

埃及民航部长谢里夫·法特希随后在新闻发布会上透露,截至当天下午,劫机者已经释放大部分乘客,但继续扣留着4名机组人员和3名乘客。当天晚些时候,埃及方面证实全部人质都已获释。

据埃及民航部门透露,客机成员中包含21名外籍人士,包括8名美国人、4名荷兰人、4名英国人和1名法国人。

法特希说,劫机者“没有携带枪支,我们尚不确定他缠在腰间的爆炸物是否属实。但出于为乘客安全考虑,我们按照爆炸物加以应对”。

劫机者已经被捕,无关恐怖

29日晚些时候,塞浦路斯政府发言人确认,“劫机者已经被捕”。目击者称,看到此人走下客机,举起双手,随后被两名反恐人员摁倒在地、搜身后带离现场。

埃及总理谢里夫·伊斯梅尔确认,劫机男子是埃及籍,但未透露更多详情。围绕该男子的作案动机,先后曝出多种说法,更让案情扑朔迷离。

一些人最初猜测是否为恐怖袭击,但塞浦路斯总统尼科斯·阿纳斯塔夏季斯29日下午在新闻发布会上宣布,初步调查显示,“这起劫机事件与恐怖主义无关”。

塞浦路斯国家广播电台最初报道,这名男子寻求避难,要求地面人员帮他配一名翻译。

但是塞浦路斯一名不愿公开姓名的官员否认这一说法,声称肇事男子“显然坠入爱河”,劫持客机前往塞浦路斯是为了与前妻或前女友相会。这对情侣

据信育有儿女,但后来感情破裂。

当媒体记者询问塞浦路斯总统,劫机者是否果真是为见一名塞浦路斯女子,阿纳斯塔夏季斯答道:“(麻烦事)总少不了女人”。

塞浦路斯警方发言人妮科莱塔·蒂里穆透露,劫机者的“前妻或前女友”已经抵达拉纳卡机场,等待进一步行动。

但据塞浦路斯广播公司和天线一台报道,该男子要挟埃及当局释放多名女囚犯,显示其劫机出于政治动机,并非感情纠纷。埃及政府知情人士告诉俄新社记者,埃及当局“拒绝了劫机者所提要求”。

埃及中东通讯社最初报道,劫机者是埃及男子易卜拉欣·萨马哈。但一名自称是萨马哈妻子的女子通过当地电视台抗议,电视画面里的劫机者照片根本不是她丈夫。中东通讯社随后更新报道说,劫机者名为赛义夫·穆斯塔法。

埃及准备派飞机接回获释乘客

更令人们焦急的是,劫机者曾往停机坪上丢了一封信,或许写着他的具体诉求。由于信件由阿拉伯语写成,塞浦路斯当局需要寻找译员进行翻译,外界暂不知晓详情。

这并非塞浦路斯拉纳卡机场首次处置劫机事件。

1978年,埃及当局曾出动突击队前往拉纳卡机场处置一桩劫机事件。虽然最终全部15名人质获释,劫机者被捕,但是这场突击行动也造成15名埃及士兵死亡、15名塞浦路斯士兵受伤。这场风波导致塞浦路斯与埃及外

交关系陷入低谷。

围绕最新劫机事件,塞浦路斯总统尼科斯·阿纳斯塔夏季斯已经与埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西通过电话,协商具体事宜。埃及方面准备安排一架飞机前往塞浦路斯,接回获释乘客。

受劫机风波影响,埃及开罗机场29日调整安保措施,进出港航班受到影响,一架原定从开罗飞往美国纽约的客机被迫推迟行程,而埃及民航部门没有透露更多信息。

据新华社

日新安保法实施“绑”上美国战船

日本定于29日正式实施新安保法。这部不顾民众反对强行通过的法案以解禁集体自卫权为核心,为日本自卫队海外军事行动松了绑。

专家解读,新安保法多数内容与日美安全合作相关,将加速日美军事一体化,使日本改变在日美同盟中的“后援”角色,充当美国推行其全球战略的“先锋”。

海外派兵“无禁区”

新安保法包括一部新立法《国际和平支援法》和10部修正法。前者规定日本可随时根据需要向海外派兵并向其他国家军队提供支援,后者内容也大多涉及行使集体自卫权、扩大自卫队海外军事行动任务和范围等。

国防大学日本研究学者孙绍红说,新安保法以“重要影响事态”替代“周边事态”概念,不

再局限于日本“周边”,使日美军事合作范围扩展至整个亚太地区甚至全球;新增“存立危机事态”概念,将“武力守护对象”由原来的日本扩大到与日本关系密切的盟国。

孙绍红说,上述变化扫除了日本参加美国军事行动的法律障碍。法律上而言,“可以说日本海外派兵已无禁区”。

“绑”上美国战船

日本已经急不可耐地登上美国的战船。不过,在孙绍红看来,日本此举风险重重。

新安保法生效后,法律上而言,日本不能再以“宪法上的制约”为由拒绝美国的军事行动要求。此外,对所谓“存立危机事态”等情况的认定标准模糊,紧急时可以不经过国会批准就动用军事力量,“这更增加了

日本卷入战争的风险”。

另一方面,随着日美军事一体化的加深,日本将“越来越离不开美国,在某些方面将不可避免地失去自主性”。

正如日本媒体此前援引“参与拟定安保法案的外务省干部”的说法:“自卫队与美军的一体化将随着法案生效而加速,已经不可能退回原点。”据新华社

美国会传枪声 嫌疑人是“常客”

一名男子28日在美国国会区域持“枪”对准警察,被警察开枪打伤。美国媒体报道,嫌疑人是国会的“常客”,曾扰乱国会会议。



3月28日,在美国首都华盛顿,警察在国会大厦附近警戒。

事件发生在通往国会大厦的游客中心。国会警察局长马修·韦尔德罗萨说,这名男子在游客中心接受安检,突然掏出一支看似手枪的物体并对准警员。警员随即开枪击中对方。

国会警察说,嫌疑人在医院接受救治,伤势严重但稳定。另外,一名当时站在这名男子身旁的女子受轻伤。

游客中心位于地下,前往国会大厦的游客必须在游客中心接受安检。

事发时,国会处在休会期,多数议员正在休假。不过华盛顿正值旅游旺季,有不少游客。

国会警察稍后公布了嫌疑人的身份:拉里·道森,现年66

岁,来自田纳西州。多家美国媒体报道,道森曾扰乱国会会议。去年10月,在国会众议院开会期间,道森大喊大叫,自称“先知”,继而被警方逮捕。法院判处他今后不得进入国会地界。

国会游客中心2002年开始建造,由一桩严重持枪袭击案催生。

1998年7月24日,一名男子在国会大厦闯过安检口,开枪打死两名警员。这名男子在与警方枪战中被打伤。这是国会大厦1800年启用以来发生的最严重枪击事件,促使国会强化了安保措施,包括修建游客中心,从而在国会大厦外实行安检。据新华社



当地时间3月29日